
Questionário 8º Ano
Teste, 4º Período

1) O que foi a Segunda Revolução Industrial?

2) Por que a Segunda Revolução Industrial gerou um aumento da produção de bens
de consumo?

3) O que significa “saturação do mercado consumidor europeu”?

4) Como o Neocolonialismo solucionou a crise de superprodução européia do século
XIX?

5) O que foi o “Fardo do Homem Branco”?

6) O que foi a Conferência de Berlim?

GABARITO

1) A Segunda Revolução Industrial, ocorrida entre o final do século XIX e início do
século XX, foi marcada por avanços tecnológicos significativos, como a
eletricidade, o motor a combustão e a produção em massa. Novos setores como a
química, o aço e o petróleo ganharam destaque.

2) A Segunda Revolução Industrial aumentou a produção de bens por meio de
inovações tecnológicas e o uso de novas fontes de energia, como eletricidade e
petróleo. Essas tecnologias permitiram maior eficiência e velocidade na fabricação,
além de reduzir custos, o que aumentou significativamente a quantidade de
produtos disponíveis.

3) Refere-se ao momento em que a capacidade de consumo dos europeus atingiu
seu limite, resultando em um excesso de produtos industrializados que não
encontravam compradores no mercado interno.

4) O Neocolonialismo permitiu que as potências europeias expandissem seus
mercados, vendendo o excesso de produção para colônias na África e Ásia. Além
disso, as colônias forneciam matérias-primas baratas para a indústria europeia.

5) É uma ideologia imperialista que justificava o colonialismo europeu sob o
pretexto de que os europeus tinham o dever de "civilizar" os povos considerados
"inferiores" nas colônias, difundindo sua cultura e modos de vida.

6) A Conferência de Berlim foi uma reunião entre potências europeias que
regulamentou a divisão e colonização da África, estabelecendo regras para evitar
conflitos entre os países colonizadores.


